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Discours pour la Journée internationale des droits des femmes

Mesdames, Messieurs, chers concitoyens, chers amis,

Nous voici réunis aujourd'hui, en ce 8 mars, pour célébrer ensemble la Journée internationale des droits des femmes. 

Ce n'est pas une journée de circonstance, ni une simple date inscrite sur un calendrier. C'est un moment de mémoire, 

de vérité et d'engagement, qui nous rassemble ici, à [nom de la commune], comme partout dans le monde.

Souvenons-nous d'abord du chemin parcouru. Pendant des siècles, des femmes ont dû se battre pour le droit 

d'étudier, de travailler, de voter, de disposer librement de leur vie. Rien de ce qui nous semble aujourd'hui évident ne 

leur fut offert : tout fut conquis, parfois au prix de leur réputation, de leur liberté, de leur vie. Je veux ce matin saluer 

ces femmes, connues ou anonymes, dont le courage a élargi le champ de nos libertés communes.

Mais célébrer le passé ne suffit pas. L'égalité entre les femmes et les hommes n'est pas un acquis, c'est un combat de 

chaque jour. Aujourd'hui encore, des écarts demeurent dans les salaires, dans l'accès aux responsabilités, dans le 

partage des tâches du quotidien. Et trop de femmes vivent encore dans la peur, victimes de violences que rien ne 

saurait justifier. Le dire avec gravité, ce n'est pas noircir le tableau : c'est refuser le silence.

Car l'égalité n'est pas une affaire de femmes seulement. Elle nous concerne toutes et tous. Une société qui relègue la 

moitié de ses talents se prive d'une part de son intelligence, de sa force et de son avenir. Mesdames, votre place n'est 

pas à côté de l'histoire : elle est au cœur de notre République, dans nos écoles, nos entreprises, nos conseils et nos 

assemblées.

À [nom de la commune], nous voulons être à la hauteur de cet idéal. Nous nous engageons à soutenir les associations 

qui accompagnent et protègent les femmes, à sensibiliser les plus jeunes dès l'école, et à faire de l'égalité une 

exigence concrète dans chacune de nos décisions. Je veux ici remercier [nom des associations ou des personnes] 

pour leur action de terrain, patiente et précieuse, qui change réellement des vies.

Que cette journée ne soit pas une parenthèse, mais un point d'appui. Faisons en sorte que le 8 mars éclaire les trois 

cent soixante-quatre autres jours de l'année. Aux femmes de notre territoire, je veux dire notre reconnaissance, notre 

respect et notre détermination. Aux hommes, je veux dire que l'égalité nous grandit tous, et qu'elle se construit 

ensemble, par des gestes autant que par des discours.

Faisons de l'égalité non pas un souhait, mais une promesse tenue. Vive les droits des femmes, vive l'égalité, vive la 

République. Je vous remercie.
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